



Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

La Prensa española recuerda el 6.º aniversario de la muerte del general Mola

Madrid, 4.—Publicando fotografías y comentarios, los periódicos recuerdan haberse cumplido el sexto aniversario del decaído accidente de aviación que costó la vida al heroico general Mola, digno estratega, ejemplo de virtudes militares y patriota auténtico.—Cifra.

PRECIO: 25 CENTIMOS

Hoy hace 35 años que el CAUDILLO concluyó sus estudios en la Academia Militar de Toledo

CON TAL MOTIVO SE CELEBRARAN SOLEMNES ACTOS CONMEMORATIVOS EN AQUELLA CIUDAD

Madrid, 4.—Mañana, día 5, se celebrará en Toledo un solemne acto para conmemorar el 35 aniversario de la salida de la Escuela de Infantería de S. E. el jefe del Estado. Formará una compañía integrada por la mayor parte de los militares de aquella promoción, que serán mandados por el general Yagüe, y las secciones por los generales Alonso Vega y Sáenz de Buruaga.



por España, mártires de la lealtad y el pundonor profesional, 38. De los 124 que mañana estarán en Toledo no habrá media docena que no tengan en su cuerpo honrosas cicatrices, blasones de sus hazañas marciales.

De la gloriosa promoción hay tres laureados y 16 medallas militares. Entre los laureados figura el Caudillo Franco, que también luce en su pecho la medalla militar y que ganó seis de sus ascensos por méritos de guerra; otro laureado, ya muerto, fué el comandante de la Legión don José Valdés Martel.

Los restantes caballeros medalla militar son: General de División, don Juan Yagüe Blanco (dos medallas); general de División, don Camilo Alonso Vega (dos medallas); general de brigada, don Apolinario Sáenz de Buruaga, y los siguientes jefes: Teniente coronel Alvarez Rementería, coronel don Santiago Amado Loriga, teniente coronel don Pedro Ibasate Gorria, teniente coronel Idefonso Medina Mopolón, y teniente coronel don César Sáenz Santamaría. La promoción catorce tiene los siguientes generales: Francisco Franco Bahamonde, Juan Yagüe, Camilo Alonso Vega, Apolinario Sáenz de Buruaga, y Emilio Esteban Infantes; 21 coroneles, 93 teniente coroneles y cuatro comandantes de Invalidos.

Franco, al estrechar mañana contra su pecho a los que fueron sus camaradas, será como abrazar al Ejército entero de España.—Cifra.

Toledo, 4.—Han comenzado los preparativos para el acto que la 14.ª promoción de Infantería de

la que el Caudillo formó parte, va a celebrar mañana, con ocasión de conmemorar el ingreso en la Academia y jura de la Bandera, que se celebró el año 1907. Las autoridades locales han anunciado por radio a la población toledana el acto de mañana, anuncio que ha sido recibido con gran júbilo. Cerrará el comercio y las fábricas, y camaradas de la Sección Femenina contribuirán a dar tonalidad a la fiesta.—Cifra.

Carga de combustible



Los aparatos del Reich se aprovisionan de abundante combustible antes de emprender un largo vuelo.

ANOCHÉ LLEGO A OVIEDO EL CAMARADA GIRON

La ciudad tributó al ministro de Trabajo una cariñosa acogida

Oviedo, 4.—El ministro de Trabajo, camarada Giron, ha llegado a las diez y media de la noche. Le acompañan el director general de Trabajo, camarada Ruiz Jarabo; el director general de la Vivienda, camarada Federico Mayo; el jefe de la Exposición de Trabajo, camarada Sánchez Rivero, y el director general de Beneficencia, camarada Tena.

Acudieron a recibir al ministro al puerto de Pajares, límite con la provincia de León, el jefe provincial del Movimiento y consejero nacional, camarada Rafael Arias de Velasco; el secretario nacional de Excombatientes, camarada Criado del Rey, y jerarquías del Partido. Frente al hotel donde se hospeda rindieron honores al camarada Giron una centuria de la Milicia Permanente del Partido, otra del Frente de Juventudes y otra de la Milicia Universitaria, y la Banda del Regimiento de Milán. En las aceras se hallaba numeroso público que tributó al ministro un cariñoso y entusiástico recibimiento.

El camarada Giron revisó las fuerzas que le rindieron honores y se retiró al hotel, donde fue cumplimentado por la Vieja Guardia y después por las autoridades, jerarquías y representaciones.—Cifra.

Sesión de la Comisión de Obreros Sociales del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Madrid, 4.—En la tarde del día 31 de mayo celebró sesión el Pleno de la Comisión de Obreros Sociales, bajo la presidencia del vicesecretario de Obreros Sociales, camarada Fermín Sanz Orrio.

Fueron ampliamente tratados diversos aspectos del proyecto de Decreto sobre la personalidad de los organismos sindicales, interviniendo los consejeros señores Granell, Alonso Vega, Rivero Meneses, González Bueno, Bernal, García Fernández, Fontana y el presidente.

La Comisión dió por ultimado su dictamen sobre el citado proyecto.

60.000 toneladas de buques enemigos, hundidas por los italianos en seis noches

Roma, 4.—En el curso de los ataques italianos contra el tráfico marítimo adversario frente a la costa de Africa del Norte, las escuadrillas de aviones torpederos italianos han hundido en seis noches cerca de sesenta mil toneladas de navíos mercantes enemigos. En uno sólo de los ataques, los aviones italianos destruyeron un petrolero y un buque mercante y averiaron de considerable otro navío de tonelaje medio, que habrá sido hundido o probablemente, a pesar del gran despliegamiento de las fuerzas de protección y de la proximidad de la costa, el tráfico marítimo del adversario es siempre difícil y peligroso.—Efe.

EL MINISTRO DE EDUCACION ESTUVO AYER EN VALLADOLID

Fué recibido en el límite de la provincia por el jefe provincial y gobernador civil, el rector y otras autoridades

Visitó la Universidad, las obras del Colegio Universitario y la Escuela de Artes y Oficios

A las dos y media de la tarde ayer llegó al Palacio de Santa Cruz el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, camarada Ibañeta Martín, de regreso de su viaje a León, acompañado del director general de Bellas Artes, señor marqués de Lozoya; director general de los Registros, señor Porcillos; director general de Enseñanza Media, señor Ortiz Muñoz; secretario jefe central del SEM, señor Gutiérrez del Castillo, y secretario particular Arenchibia, y el político, señor Rocamora.

RECIBIMIENTO EN EL LIMITE DE LA PROVINCIA En el límite de la provincia recibieron al ministro el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro, con sus secretarios, y en el inmediato puerto de Zaratán el rector de la Universidad, señor Mergelina, con los decanos de las cuatro Facultades, señores Villanueva, Sarano, Royo Villanova y Bartolomé.

En el despacho del Rectorado esperaban al señor ministro y le recibieron a su llegada, el secretario general de la Universidad, catedráticos de todas las Facultades, directores de Centros docentes de la capital y otras personalidades, así como por los señores García Sineriz, Casares, Navarro Borrás y Fernández Avila, pertenecientes al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que habían llegado de León momentos antes.

También acompañaban al señor Ibañeta Martín el secretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor Alvareda; vicesecretario señor Royo López; el consejero nacional Fray Justo Pérez de Urbel, el Padre López Ortiz y el doctor Galindo.

En el Palacio de Santa Cruz visitó la capilla universitaria, orando breves momentos ante el Santísimo Cristo de la Luz, y después recorrió el patio del Colegio que fundara el Cardenal Mendoza, saliendo al jardín de la parte posterior.

Seguidamente, y después de saludar a algunas personalidades y catedráticos de Valladolid, se dirigió con su séquito y al gobernador civil, rector y catedráticos a las Piscinas Sarmoa, donde la Universidad le ofreció una comida.

EL MINISTRO VISITÓ LAS OBRAS DEL COLEGIO UNIVERSITARIO Y SE INTERESÓ POR SU DESARROLLO Después de la comida, el ministro y su séquito y acompañantes se dirigieron a las obras del Colegio Mayor Universitario que, como nuestros lectores saben, se elevará en las proximidades del Puente Mayor.

El ingeniero director de las obras, señor Castillo, y el ingeniero señor Minondo informaron documentadamente al señor Ibañeta Martín del estado de las obras.

También el rector de la Universidad, señor Mergelina, explicó el emplazamiento de las dependencias que constará el futuro edificio, así como de los proyectos de instalación en lugares anejos, del Archivo de Simancas, Facultad de Medicina y Hospital.

El ministro recorrió el recinto, informándose del proceso de edificación, saliendo altamente complacido del lugar de emplazamiento y de la importancia de lo que constituirá una verdadera ciudad universitaria.

VISITA A LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS A continuación el camarada Ibañeta (Pasa a la última página.)

SABIA NORMALIZACION SOCIAL

Una nueva disposición del Estado Nacional-Sindicalista abre camino a la revisión de penas de prisión, para su reintegración gradual a la vida civil.

Por esta disposición, con entera potestad por parte de una autoridad fuerte, se ofrece una oportunidad de rehabilitación a quienes con verdadero propósito de enmienda desean caminar por la senda recta del servicio a la Patria, purificada por la intención de antiguos extrajeros.

No puede nadie confundirlo con una amnistía. No son ya los tiempos en que, por medio de una amnistía, se hacía con la más indecorosa tibia rasa una abstracción de elementos indeseables en la sociedad. Se trata, por el contrario, de una medida de gran eficacia para facilitar, con magnanimidad laudabilísima, la normalización paulatina de aquellos casos sobre los que una anterior Orden del "Boletín Oficial" abrió la mano, respecto del desvío del deber por debilidades propias y condescendencias con un ambiente criminalmente consentido y aun alentado por quienes debieron evitarlo.

El que quiera ser útil a la vida social tiene ahora oportunidad de demostrarlo. Pero el Estado estará atento a la conducta de cada cual. Quien no sea digno de la magnanimidad que se le otorga, será separado de la sociedad y condecorado por sus propias obras.

La piadosa disposición que ha sabido hermanarse con la justicia estará tutelada por esta, para que nadie pueda abusar de una medida que suaviza permanentemente la escuela de penas accesorias acarreada por la justa sentencia que en tanta parte les ha sido remitida en su severidad. Con nuevas disposiciones será asegurado el éxito de un criterio discriminatorio de cada caso particular, porque el deseo del Caudillo es separar de entre los que un día delinquieron y fueron castigados, los elementos aprovechables para proseguir la línea de normalización social que se ha propuesto y sabidamente sigue.

El general Millán Astray llegó a Cádiz

Cádiz, 4.—Procedente de Sevilla llegó el general. Millán Astray, director del Cuerpo de Caballeros Mutilados por la Patria. Acompañado del escritor y poeta José María Pemán, asistió a una velada literario-musical con que las damas de Acción Católica solemnizaban la clausura de la Asamblea Diocesana, que ha durado una semana. A instancias del auditorio, el glorioso general tuvo que dirigir la palabra. Por la tarde revisó a los caballeros mutilados residentes en esta capital.—Cifra.

China del Norte, con Japón y Mandchukuo, desempeñará un papel importante

Progresan satisfactoriamente los esfuerzos de guerra del Gobierno de Nankín

Nankín, 4.—El embajador japonés en China ha manifestado a la Prensa sus impresiones sobre China del Norte. Declaró que los esfuerzos de guerra hacen progresos muy satisfactorios. Los funcionarios chinos realizan un trabajo eficaz explotando los ricos recursos del país en beneficio de la guerra. Los elementos comunistas están actuando en el sur gracias a las operaciones realizadas en común

por las fuerzas japonesas y el Gobierno Nacional. Cuando la paz se restablezca—terminó diciendo dicho embajador—China del Norte, con el Japón y el Mandchukuo, desempeñará un papel muy importante.—Efe.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA ENTRE-GA LA CRUZ DE CABALLERO DE LA CRUZ DE HIERRO AL MINISTRO DE MARINA JAPONES Tokio, 4.—El emba-

jador de Alemania, Stahmer, se ha trasladado hoy al Ministerio de Marina, acompañado de los agregados navales y aeronáuticos, para entregar personalmente al almirante Shimada, ministro de Marina, la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, con Hojas de Roble y Espadas, concedida por el Führer al gran almirante Yamamoto.—Efe.

Un caza yanqui aterriza en Portugal

Lisboa, 4.—Un caza norteamericano ha aterrizado al Sur de Portugal a consecuencia de falta de gasolina. El piloto se encuentra sano y salvo.—Efe.

Ataques soviéticos en la región de Veliej

Veintiún carros rojos destruidos

Gran Cuartel General del Führer, 4.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Durante el día y la noche han fracasado los reiterados ataques soviéticos, con pérdidas sangrientas para el enemigo, en la región de Veliej. Han sido destruidos 21 carros de asalto del adversario.

En el resto del frente del Este no se señalan más que actividades de carácter local.

Las fuerzas armadas aéreas han atacado constantemente las concentraciones de tropas y puntos de apoyo de la aviación y el abastecimiento soviético en el Cáucaso y en el frente del Donetz. Las comunicaciones enemigas de refuerzo han sido también atacadas con inusitada violencia, en colaboración con los pilotos húngaros.

En el Océano Glacial Ártico, dos patrulleros han sido hundidos y un destructor averiado por la acción de las bombas.

Durante el mes de mayo han sido destruidos en el frente del Este 1.257 aviones enemigos. Por nuestra parte hemos perdido en el mismo período 123 aparatos.

Aviones rápidos alemanes han atacado a un convoy enemigo en la zona marítima del Cabo Bon. (Pasa a la quinta página.)

AYUDA A UN HERIDO

Un soldado herido en la "Stuka" es colocado cuidadosamente sobre una ambulancia para su traslado al hospital del frente, donde se le hará una segunda cura.



Seis mil millones de dólares para el programa de "préstamo y arriendo"

Washington, 4.—El Senado de los Estados Unidos ha aprobado un crédito de 6.000 millones de dólares para la continuación del programa de "préstamo y arriendo" durante el próximo año económico.—Efe.

AUXILIO SOCIAL

Mañana, postulación

Mañana, día 6, celebra AUXILIO SOCIAL la postulación quincenal con el emblema "Isaac Peral". Se recuerda a los dueños de bodegones y cantinas...

CARTELERA

Calderón.—A las 7,45 y 11, "La caravana del Oeste", en español. Capitán.—Desde las cinco, "Central Park" y "El secreto de la mujer muerta"...

PERSIANAS REFORZADAS

MARIANO GONZALEZ. - Casa especializada. - San Felipe Neri, 1

LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 5 San Bonifacio, obispo y mártir. Misal propio, color encarnado. Segunda oración de la octava. Credo, Prefacio y "Communicantes" propios durante la octava.

CRONICA LOCAL

NOTAS MUNICIPALES

Objetos perdidos.—En la oficina de guardias municipales se halla depositado a disposición de quien acredite ser de su pertenencia: Una pulserita de dentadura...

CUPON DE LOS CIEGOS

Lista de los números premiados del cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número 816.

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 4 DE JUNIO DE 1943 Distrito número 1. — Nacimientos: Angel Cipriano Díez Díez, Vía, F. S. María Isabel Ribón Galhart, Porevén, 1. Juan Jiménez Borja, Huertas, 14. María Ascensión Herrán del Campillo, Don Sancho, 34. Ascensión Mateo Camino, Residencia Provincial, 10. Inés Ibáñez Santana, Monjes, 8. José Luis Díez Alonso, Hospital Provincial, Antonio Bernardino Rodríguez, Hospital Angelito Rojo del Amo, Pozo, 8. Defunciones: Nicolás Ferreira Baños, 62 años; Instituto Psiquiátrico, Pilar Meneses Lazo, 65 años; Solent, 14. Miguel Díez Moyano, 39 años; Madre de Dios, 5. Alejandro Pérez Rodríguez, 20 años; Santa Lucía, 14.

Valladolid

VIDA de la FALANGE

SECRETARIA LOCAL

Los camaradas que a continuación se relacionan se presentarán mañana, domingo, día 6, a las nueve en punto de la mañana, en el Estadio Municipal, a fin de verificar prácticas de instrucción premilitar. Antonio Norieg, Velasco, Sergio Castro del Río, Julio César Crispo, Luis Arguñales Coello, Luis Burgos Blanco, Félix Luengo Escudero, Lucas Pascual Gómez, Pedro Carretero Vegas, Alberto Arranz Guerra, Francisco Gutiérrez Emperador, Guillermo Álvarez Pérez, Primitivo Rodríguez López, Lorenzo López Sanz, Antonio González Gimeno, Pedro Cabezaudo Avarez, Máximo Zirate Fernández, Juan Pascual Fraile, Fernando Duena Prieto, Amado Marcos Alcalde, Germán Abad Ca, Tomás Martín Miguel, José Ladron Lladó, Angel Dominguez Tesado, Cándido Valdés Mingote, Ignacio Pinilla Garrote, Valentín Sinoivas Rojo, Teodoro Sanz Méndez, Marcelino Zárate Fernández, Francisco Raimundo Moya, Luciano Alonso Fuentes, Pedro García Tranque, Mariano Cortijo Herrero, Angel Cillero Hermanson, Gregorio Medina González, Gabriel Herrero Aguado.

FRENTE de JUVENTUDES

FALANGES JUVENILES DE FRANCO Esta noche, a las ocho, reunión de las centurias "4 de Marzo" y "San Fernando" en el Cuartel de Juventudes.

ORDEN PARA MAÑANA, DOMINGO, DIA 6

Centuria "4 de Marzo". — Concentración, a las ocho y media de la mañana, en el Cuartel de Juventudes. Centurias "San Fernando" y "Ruiz de Alda". — Concentración, a las siete y media de la mañana, en el Cuartel de Juventudes, para realizar una marcha de todo el día a Simancas. Centuria "Alto de los Leones". — Los camaradas de la Falange 41 seleccionados para tomar parte en la expedición a Burgos se presentarán en el Cuartel a las seis menos cuarto de la mañana.

HERMANDAD SINDICAL PRO-VINCIAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Reparto de hilo sisal.—Con el fin de atender las primeras necesidades de hilo sisal para la próxima siega, a partir de la publicación del presente anuncio se entregarán vales en esta forma: a) Certificado de pertenencia al S. E. U. b) Informe del delegado de la Facultad acreditando haber cumplido cuantas misiones le han sido encomendadas. c) En la instancia harán constar todos aquellos datos que crean pueden tener importancia para la asignación de la beca. Ejemplo: situación económica, familia numerosa, etc. 2.º La cantidad individual que corresponde a este viaje de prácticas es de mil pesetas a cada uno. 3.º Hará constar, unido a la solicitud, la relación de centros donde piensa llevar a cabo sus estudios. 4.º El viaje se podrá efectuar hasta el día 1.º del mes de noviembre, fecha en que presentará una Memoria de los estudios realizados durante el mismo. 5.º Los gastos habrán de justificarse al jefe del Departamento de Formación Profesional del Distrito, en el plazo máximo de diez días, después de haber concluido el viaje.

LABORATORIO DE HIGIENE MILITAR

Se hallan vacantes en este Centro dos plazas de auxiliares de Laboratorio eventuales (una masculina y otra femenina), que deben cubrirse por concurso-oposición. Los solicitantes pueden informarse de las condiciones de dicho concurso-oposición en este Laboratorio (los días laborables, de 10 a 13.30), donde se hallan expuestas las bases del mismo. El plazo de admisión de instancias termina el 30 de junio a las 13 horas. Valladolid, 1 de junio de 1943.—EL JEFE DE SERVICIOS.

JEFATURA DE TRANSPORTES MILITARES DE VALLADOLID

Para la ejecución de los acarreo interiores de la plaza que pueda necesitar esta Jefatura durante el próximo mes de julio, se admitirán proposiciones todos los días laborables, de las diez a las trece horas, hasta el día 25 del actual inclusive, en la oficina del Servicio, calle de los Doctores, número 12, en la que se podrán examinar las bases a que habrán de ajustarse los oferentes. Valladolid, 4 de junio de 1943.—El teniente coronel jefe de Transportes, Florentino Criado Sanz.

Confederación Hidrográfica del Duero

JEFATURA DE AGUAS

Se anuncia por la Jefatura de Aguas de esta Confederación un concurso público para la ejecución de un primer destajo de 99.900,00 pesetas de la obra de abastecimiento de Medina de Rioseco (Valladolid). La apertura de pliegos tendrá lugar ante notario el día 18 de junio de 1943, a las 12 horas, en la oficina de la citada Jefatura, calle de Muro, número 5, Valladolid. Las proposiciones, con arreglo al modelo que se inserta, se extenderán en papel sellado de 4,50 pesetas y habrán de presentarse en pliego cerrado antes de las 12 horas del día 15 de junio de 1943, en las Oficinas de esta Confederación, o utilizando el servicio de Correos, siendo en este caso excluidos los que se depositen después de esta fecha o aquellos que no llegasen en los dos días siguientes a la misma. El proyecto, cuadro de precios y pliego de bases, así como las demás condiciones para concurrir al concurso, podrán ser examinadas en esta Confederación durante el plazo de presentación de proposiciones. Los concursantes deberán acompañar una relación de obras ejecutadas y otra de los medios auxiliares, de que disponen y tendrán que depositar en la Pagaduría de la Confederación una fianza provisional de 1.980,00 pesetas. Valladolid, 1 de junio de 1943.—El ingeniero segundo jefe de Aguas, E. DE LA RIVA.

EDUCACION Y DESCANSO

La excelente contralto María Estremera acompañará a la Coral en su excursión a Galicia.—Se están ultimando los preparativos de la excursión que realizará la Coral Vallisletana de "Educación y Descanso" a diversas ciudades gallegas. Se reciben noticias de La Coruña, Vigo y Santiago, en las que se pone de manifiesto el enorme interés despertado por esta agrupación artística que dirige el maestro G. Blanco. La expectativa es enorme y se cree que los Teatros serán insuficientes para contener el gran número de espectadores que desean escuchar los conciertos. Hoy tenemos que comunicar a nuestros lectores una interesante noticia. La excelente contralto María Estremera, primer premio en el concurso de Unión Radio y ex solista de la Coral, acompañará a los coralistas por tierras de Galicia. Concurso de muñecas engalanadas con trajes regionales.—El próximo lunes, día 7, a las ocho de la tarde, tendrá lugar la exposición e inauguración de las muñecas engalanadas con trajes regionales en uno de los salones del excelentísimo Ayuntamiento. Bicicletas.—Se pone en conocimiento de los afiliados cuya relación a continuación se especifica que el próximo lunes, día 7 del corriente, a las siete de la tarde, finaliza el plazo de reserva de aquellas bicicletas que les han sido concedidas por esta O. S., una vez comprobada la veracidad de las solicitudes presentadas. Pasada la fecha indicada anteriormente, las bicicletas que no hayan sido recogidas serán asignadas a aquellos afiliados solicitantes que anteriormente no les correspondió. Relación que se cita: María Andrés Sanz, Gaudencio Caballero Díez, Leandro Casado García, Julián Gala Vallejo, Mauricio Gerboés San José, Cesáreo González Mellado, Vicente Moreno Tejerina, Salustiano de Orive Oteo, Manuel Pérez López y Desiderio Villa Sanz.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Se pone en conocimiento de los industriales detallistas cuyos números de sus establecimientos sean el 223 222 221 220 219 218 217 216 215 214 213 212 211 210 208 207 206 205 202 201 199 198 197 196 194 192 190 189 187 186 185 184 183 182 181 180 179 178 177 175 174 173 172 171 168 167 165 162 158 157 156 154 153 152, se piden por este Sindicato en los días 5 y 7 de los corrientes a retirar el vale de suministro de la mantequilla; bien entendido que quienes no retiren los vales en los días señalados se les considerará como que renuncian a ella. Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista. Valladolid, 4 de junio de 1943.—El jefe del Sindicato.

Bases para la realización de viajes de prácticas para alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras de Valladolid

El Departamento de Formación Profesional de este Distrito Universitario, con la ayuda económica del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., organiza un viaje de prácticas para dos alumnos de esta Facultad de Filosofía y Letras. Podrán solicitar estas becas todos los estudiantes que finalicen la carrera, debiendo hacerlo en un pliego a partir de esta fecha hasta el día 15. Esta beca será concedida como premio del S. E. U. al mejor estudiante de la Facultad, para lo cual habrá de presentar: a) Certificado de que pertenece al S. E. U. b) Informe del delegado de la Facultad acreditando haber cumplido cuantas misiones le han sido encomendadas. c) En la instancia harán constar todos aquellos datos que crean pueden tener importancia para la asignación de la beca. Ejemplo: situación económica, familia numerosa, etc. 2.º La cantidad individual que corresponde a este viaje de prácticas es de mil pesetas a cada uno. 3.º Hará constar, unido a la solicitud, la relación de centros donde piensa llevar a cabo sus estudios. 4.º El viaje se podrá efectuar hasta el día 1.º del mes de noviembre, fecha en que presentará una Memoria de los estudios realizados durante el mismo. 5.º Los gastos habrán de justificarse al jefe del Departamento de Formación Profesional de este Distrito, en el plazo máximo de diez días, después de haber realizado el viaje.

JEFATURA DEL DISTRITO UNIVERSITARIO

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a este Sindicato Universitario los cuales finalicen este año su carrera, se pasen por esta Jefatura (Santiago, 84) para un asunto que les interesa, todos los días laborables de cinco a ocho de la tarde.

Emisiones de radio de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECRETARIA LOCAL

El pasado jueves, día 3, y desde los estudios de la Emisora de F. E. T. número 1, conectada con Radio Valladolid, tuvo lugar la emisión semanal que esta Secretaría Local viene celebrando periódicamente. En ella se dio lectura a un interesante editorial de historia de la Falange, finalizando con órdenes y consignas para los afiliados de esta Local. Esta beca será concedida como premio del S. E. U. al mejor estudiante de la Facultad, para lo cual habrá de presentar: a) Certificado de pertenencia al S. E. U. b) Informe del delegado de la Facultad acreditando haber cumplido cuantas misiones le han sido encomendadas. c) En la instancia harán constar lo que crean puede tener importancia para la asignación de la beca. Ejemplo: situación económica, familia numerosa, etc. 2.º La cantidad individual que corresponde a este viaje de prácticas es de mil pesetas a cada uno. 3.º Hará constar, unido a la solicitud, la relación de centros donde piensa llevar a cabo sus estudios. 4.º El viaje se podrá efectuar hasta el día 1.º del mes de noviembre, fecha en que presentará una Memoria de los estudios realizados durante el mismo. 5.º Los gastos habrán de justificarse al jefe del Departamento de Formación Profesional del Distrito, en el plazo máximo de diez días, después de haber concluido el viaje.

Compro joyas

brillantes y toda clase de alhajas en oro, plata y platino. ARES. HOTEL ROMA. Valladolid (Frente a la iglesia de Santiago)

Para garantías, ventajas y facilidades, nuestra CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID

OFICINAS: Central, PALACIO DE LA DIPUTACION. SUCURSALES: En la Capital, Duques de la Victoria, 27 y en Medina del Campo

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Valladolid

Se ordena al sargento caballero mutilado don José María Bejarano Labrado, al soldado caballero mutilado don Enrique Sáez Miguiláñez, se presenten en esta Comisión Inspectora Provincial a la mayor urgencia, para un asunto que les interesa. Valladolid, 2 de junio de 1943. El presidente de la Comisión.

DR. AGUDO CUESTA

Maternólogo del Estado, Medicina y Cirugía de la MUJER. PARTOS. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Horas del Alcazar de Toledo, 6, 1.º. Telf. 1723. Urgencia: Telf. 2891. "Publicidad Nubez"

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones. DE VENTA EN FARMACIAS Y ORQUERIAS

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidos costes y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier interesado. Pidamos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Piscinas SAMOA

Natación - Restaurante. Todas las tardes, selectas meriendas en sus dos piscinas. Orquesta RUMBA

GRAN CIRCO OLIMPICO

Empresa Hermanos HERVAS. Hoy, sábado, a las once de la noche, presentación de la compañía 12 atracciones. 40 artistas

Plaza de Toros de Valladolid

Organización Empresa "La Afición". El domingo, 6 de junio de 1943. - GRAN NOVILLADA. Seis novillos de D. Abdón Alonso, de Perálvaro, del campo de Salamanca. Matadores: CAMBIL CHICO, de Granada. CARLOS JIMENEZ, de Valladolid. MORENITO DE TALAVERA CHICO. ARTE - VALOR - ALEGRÍA - JUVENTUD

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON

"CARAVANA DEL OESTE" es el título de la nueva y gran película que se estrena hoy, de la que son primeras figuras Anita Luise y Chester Morris.

CINEMA COCA

Hoy, gran éxito de la superproducción "HABLA LA EN ESPAÑOL", por "ENCUCIJADA", por Charles Vanel y Suzy Prim.

CINEMA ROXY

HOY, grandioso REESTRENO, en español, "SEÑORITA EN DESGRACIA", por FRET ASTAIRE y la formidable actriz de "RABIA" JOAN FONTAINE.

TEATRO CARRION

"LA RUEDA DE LA VIDA" continúa su proyección con EXITO CRECIENTE. "LA RUEDA DE LA VIDA" tiene INTERES, SENTIMENTALISMO, HUMOR. "LA RUEDA DE LA VIDA" ofrece bellos momentos musicales, interpretados por la ORQUESTA SINFONICA DE MADRID.

TEATRO ZORRILLA

Hoy, primer estreno de la emocionante superproducción Universal "LA SOMBRA DE FRANKSTEIN", por Bela Lugosi, Boris Karloff y Basil Rathbone. "Tras veinte años, un monstruo horrible, mahnano, vuelve a vagar por la tierra... acechando... destruyendo."

CAPITOL CINEMA

Hoy, "CENTRAL PARK" y "EL SECRETO DE LA MUJER MUERTA". CINEMA LAPUENTE. Hoy, gran éxito de la formidable superproducción en español "CAFÉ METRO-1", por LORETTA YOUNG y TYRONE POWER.

Delegación del Irático Urbano

A propuesta del Sindicato de Transportes y haciendo uso de las atribuciones concedidas en el artículo 67 del Reglamento de Tráfico Urbano, a partir del próximo mes de julio los conductores de autotaxis prestarán servicio uniformados con un guardapolvo blanco con solapas, puños y cinturón azules. Los conductores de taxis equipados con gasógeno podrán usar guardapolvo azul o negro. Las gorras de uniforme exigidas anteriormente, llevarán funda blanca en la época de verano. Todos los conductores referidos se presentarán en la próxima revista de autotaxis vistiendo este uniforme. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 29 de mayo de 1943.—El delegado.

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones. DE VENTA EN FARMACIAS Y ORQUERIAS

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidos costes y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier interesado. Pidamos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Piscinas SAMOA

Natación - Restaurante. Todas las tardes, selectas meriendas en sus dos piscinas. Orquesta RUMBA

GRAN CIRCO OLIMPICO

Empresa Hermanos HERVAS. Hoy, sábado, a las once de la noche, presentación de la compañía 12 atracciones. 40 artistas

Plaza de Toros de Valladolid

Organización Empresa "La Afición". El domingo, 6 de junio de 1943. - GRAN NOVILLADA. Seis novillos de D. Abdón Alonso, de Perálvaro, del campo de Salamanca. Matadores: CAMBIL CHICO, de Granada. CARLOS JIMENEZ, de Valladolid. MORENITO DE TALAVERA CHICO. ARTE - VALOR - ALEGRÍA - JUVENTUD

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON

"CARAVANA DEL OESTE" es el título de la nueva y gran película que se estrena hoy, de la que son primeras figuras Anita Luise y Chester Morris.

CINEMA COCA

Hoy, gran éxito de la superproducción "HABLA LA EN ESPAÑOL", por "ENCUCIJADA", por Charles Vanel y Suzy Prim.

CINEMA ROXY

HOY, grandioso REESTRENO, en español, "SEÑORITA EN DESGRACIA", por FRET ASTAIRE y la formidable actriz de "RABIA" JOAN FONTAINE.

TEATRO CARRION

"LA RUEDA DE LA VIDA" continúa su proyección con EXITO CRECIENTE. "LA RUEDA DE LA VIDA" tiene INTERES, SENTIMENTALISMO, HUMOR. "LA RUEDA DE LA VIDA" ofrece bellos momentos musicales, interpretados por la ORQUESTA SINFONICA DE MADRID.

TEATRO ZORRILLA

Hoy, primer estreno de la emocionante superproducción Universal "LA SOMBRA DE FRANKSTEIN", por Bela Lugosi, Boris Karloff y Basil Rathbone. "Tras veinte años, un monstruo horrible, mahnano, vuelve a vagar por la tierra... acechando... destruyendo."

CAPITOL CINEMA

Hoy, "CENTRAL PARK" y "EL SECRETO DE LA MUJER MUERTA". CINEMA LAPUENTE. Hoy, gran éxito de la formidable superproducción en español "CAFÉ METRO-1", por LORETTA YOUNG y TYRONE POWER.

Compro joyas

brillantes y toda clase de alhajas en oro, plata y platino. ARES. HOTEL ROMA. Valladolid (Frente a la iglesia de Santiago)

Para garantías, ventajas y facilidades, nuestra CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID

OFICINAS: Central, PALACIO DE LA DIPUTACION. SUCURSALES: En la Capital, Duques de la Victoria, 27 y en Medina del Campo

La ordenación de la agricultura europea

Por HIGINIO PARIS EGUILAZ

Las circunstancias creadas por la guerra han hecho que el problema de la alimentación en los países europeos ocupe un lugar y una atención preferente. Los adjetivos de la política agrícola de nuestro Continente se pueden resumir en los puntos siguientes:

- 1) Recuperar la producción de cereales de antes de la guerra en las distintas naciones beligerantes, ocupadas o neutrales.
- 2) Lograr importantes aumentos de producción en el sector de las plantas oleaginosas para hacer frente a las necesidades de grasas, que son muy importantes, ya que las importaciones han sido, en gran parte, suprimidas.
- 3) Organizar la economía de los extensos territorios ocupados en el Este de Europa para hacer frente al déficit de cereales que, como se ha visto, antes de la guerra era muy elevado.
- 4) Organizar una buena distribución entre diversas naciones.

El mejor rendimiento de los terrenos cultivados se puede conseguir o por el empleo de mayores cantidades de abonos o por la utilización de semillas seleccionadas. Fuera de estos dos procedimientos, únicamente es posible un aumento de producción por la puesta en cultivo de nuevos terrenos o por transformación del secano en regadío, método que sólo puede ser aplicado en ciertas regiones y a largo plazo.

La selección de semillas exige numerosas investigaciones previas y largos ensayos; queda, por lo tanto, el empleo intensivo de abonos como el medio único para mejorar el rendimiento en plazo rápido. Hasta se ha dado toda la importancia que tiene a este problema. El aumento en la producción de abonos artificiales y su distribución a los distintos países es un asunto tan fundamental, que se debe considerar decisivo para normalizar la producción agrícola.

La organización de los territorios del Este de Europa requiere igualmente abonos y, sobre todo, poner a disposición de los cultivadores el enorme número de tractores que ha desaparecido, como consecuencia de la guerra, y los carburantes correspondientes.

Con el fin de asegurar suficientemente la alimentación del ejército y de la población civil, el Gobierno italiano ha puesto en vigor por vez primera, mediante el decreto de 18 de septiembre de 1942, un plan agrario completo. El cultivo de las tierras para el año 1943 ha sido ya efectuado a tenor de este plan.

Con el plan agrario de 1942-1943 aumentase la superficie agrícola de 21.64 millones de hectáreas en el año 1929 a 22.1 millones de hectáreas. Dentro de esta área cultivada tienen un papel de especial importancia los cultivos de plantas alimenticias, muy especialmente el de trigo.

La superficie de cultivo de trigo de invierno va a incrementarse con respecto a 1942 en unas 214.000 hectáreas, lo cual, tratándose de una cosecha normal, vendría a corresponder a un aumento de producción de trigo de 3.2 millones de quintales métricos, aproximadamente. En 1943 se ha incrementado, asimismo, el cultivo de maíz, patatas y leguminosas.

La superficie total de cultivo de cereales asciende, conforme al plan agrario de 1942-43, a 7.94 millones de hectáreas, frente a 7.17 millones de hectáreas.

Particular importancia presenta el disponer de los abonos necesarios. Antes de la guerra, en la agricultura de la Europa central y del Norte, sólo llegaron a surtir completo efecto los rendimientos de las plantas cultivadas, una vez incrementado el empleo de fertilizantes químicos. De los 1.6 millones de toneladas de nitrógeno puro que, por término medio, producíanse antes de la guerra en la Europa continental, casi tres cuartas partes eran utilizadas por la agricultura alemana y la del Noroeste de Europa, hallándose a la cabeza y precisamente antes de Alemania, Bélgica y Holanda.

Cuanto más se logre incrementar los rendimientos por hectárea, tanto mayores serán las superficies disponibles para el cultivo de diversas plantas, las cuales o bien suministran una elevada cantidad de elementos nutritivos por unidad de superficie o sirven para cubrir las lagunas existentes en el abasteci-

miento de grasas y de materias primas.

En las zonas húmedas y frías del Occidente y del Centro de Europa, sobre todo, las patatas, la remolacha azucarera y las verduras son las que aventajan al cultivo de cereales en orden al rendimiento nutritivo. En el Sudeste de Europa y en el espacio del mar Negro son especialmente el maíz, las plantas oleaginosas e industriales las que hacen que los cultivos ofrezcan un mayor rendimiento desde el punto de vista de la economía de la alimentación.

En época normal, en Ucrania y el territorio situado entre el Don y el Cáucaso, para una cosecha total de trigo almacenada de unos 28 a 30 millones de toneladas, el excedente oscilaba entre los 5 y los 7 millones de toneladas. Esta es una cantidad que, como es natural, no puede tenerse todavía a disposición por razón de las repercusiones ocasionadas por los daños de la guerra.

Se trata, por tanto, mientras dure la guerra, más que de la transformación de la estructura de las diversas economías nacionales, de mejorar el rendimiento de su producción actual y de proporcionar al consumo de cada país, en la medida de lo posible, aquellos productos, o sus equivalentes que anteriormente se importaban de las naciones extracomerciales.

CAIDO EN RUSIA

FUNERALES POR EL ALMA DEL CAPITAN JOSE ALVAREZ, CAIDO EN RUSIA

Toledo, 4.—En la capilla parroquial de San Pedro, de la Catedral Primada, se ha celebrado el primer funeral por el alma del capitán médico don José Alvarez de Lara Ramírez, caído en Rusia el 26 del pasado mes de mayo durante una infiltración enemiga que fue rechazada heroicamente. Asistieron al funeral los gobernadores civil y militar, jefe provincial del Movimiento, alcalde y otras autoridades y jerarquías. Durante nuestra Cruzada de liberación el capitán Alvarez de Lara fue el primer alistaado en el batallón de voluntarios de Toledo. Dos hermanos suyos cayeron durante la Cruzada y otro es caballero mutilado de guerra.—Cifra.

EFEMERIDES

5 de junio de 1533

Muere Ariosto

Varios son los grandes poemas que desde la época que fueron escritos han llegado hasta nuestros días casi con la misma lozanía que tuvieron en su tiempo: "La Gerusalem liberada", la "Divina comedia" y este otro debido a Ariosto, titulado "Orlando el Furioso". Dice la biografía, de este gran escritor que tardó diez años en componer este poema, que ha sido el que le ha immortalizado.

Luis Ariosto nació en Módena en 1474 y murió en 1533. Durante su vida compuso comedias, versos, letrados, sátiras y lo que entonces se llamaba poesías fugitivas. Además estuvo el servicio de los duques de Ferrara, que le utilizaron en varias comisiones, de las que siempre salió airoso merced a sus dotes de claridad de juicio y de simpatías personales. Cuenta que Ariosto, en determinada ocasión que debía proporcionar a sus amos y señores la propiedad de unas tierras mediante unos convenios que los propietarios de ellas no querían celebrar, marchó a las propiedades que éstos tenían, se hizo invitar y a los pocos de la comedia le propuso ir a vivir muy próximos a ellos, puesto que le encantaba su trato. "Podéis alojarnos en este palacio"—le dijeron. "No—contestó Ariosto—, prefiero hacerme una humilde casa en tierras de este lugar". "Elegid las que queréis"—exclamó el príncipe. Días después se firmaba una escritura de cesión por la cual Ariosto era el dueño de las tierras que ambicionaban los duques de Ferrara. Estos tampoco quisieron aquellas tierras que les venían de tal manera y Ariosto se encontró propietario de ellas, en las que levantó su casa y vivió durante algún tiempo.

Este poeta extraordinario es hoy uno de los que forman la gran trilogía italiana, que es constantemente leída y a la cual deben muchos poemas de las generaciones posteriores lo que son y lo que significan dentro de la literatura en Italia. De no haber existido entre otros Ariosto, Carducci, por ejemplo, no hubiera llegado a ser el cantor inseparable de las glorias civiles del país. Aunque su estilo y su vocación poética están ya utilizados en las corrientes modernas del preciosismo y del parnasianismo, no cabe duda que Gabriel D'Annunzio está inspirado muchas veces en Dante y en Ariosto, pues de no ser así es imposible que hubiera llegado a las exaltaciones líricas que representa, por ejemplo, la "Gioconda", o la "Figlia di Iorio".

La literatura de un país es la sucesión, aunque muchas veces no sea idéntica, de individualidades insignes que van dejando una serie de concepciones arcaicas de la cantera viva del arte, siempre grandes y siempre magníficas. El arte italiano, en cualquiera de sus manifestaciones, muestra en estos instantes sus perfecciones admirables, porque sus arranques terribles en vigor inusitado. Digalo si no ese gran poema de Luis Ariosto titulado "Orlando el Furioso".



En un sector del frente del Este ha sido cortado un intento de exploración bolchevique. Al fondo se divisa uno de los tanques rusos en llamas.

INFORMACION NACIONAL

DOS MIL DOSCIENTOS KILOS DE WOLFRAM INTERVENIDOS EN ARROYO DE LA LUZ (CÁCERES)

Cáceres, 4.—La Guardia Civil ha intervenido dos mil doscientos kilos de wolfram, comprados clandestinamente en el pueblo de Arroyo de la Luz, a 110 pesetas el kilo, que transportaba en un camión el dueño de la expedición, Gervasio Rodríguez Primitivo, que quedó detenido. Este importante servicio se debe al teniente coronel jefe de la 136 Comandancia de la Guardia Civil de Fronteras y se realizó cuando éste, acompañado de fuerzas a sus órdenes, marchaba, de noche, en viaje de servicio, por la carretera de Cáceres a Salamanca. A unos diez kilómetros de la primera capital fue visto un coche ligero que le llamó sospechosas. Pasaron de largo para apreciar la actitud que observaban los ocupantes del vehículo, y minutos después volvieron al lugar del encuentro, pero el coche había desaparecido. Se inició su persecución y fue alcanzado en las inmediaciones del pueblo de Grimaldo, en unión de un segundo coche de turismo que se había unido a él. Sus ocupantes fueron detenidos, registrados e interrogados, sacándose en consecuencia, que delante de ellos, en dirección a Salamanca, marchaba un camión que conducía la carga de wolfram. Dadas las oportunas órdenes a Salamanca, se consiguió también la captura del camión.—Cifra.

UN ESTUDIANTE SALVA A UNA JOVEN EN LA RIA DE BILBAO

Bilbao, 4.—María Ascensión Beldera, de dieciséis años, cayó a la ría al no poder frenar la bicicleta con que bajaba a gran velocidad por la calle de Carlos Haya. Fue salvada, cuando estaba a punto de ahogarse, por el estudiante de la Universidad de Deusto, José Luis Villén, de dieciocho años.—Cifra.

EL CORONEL MARZO TOMA POSESION DE LA DIRECCION DEL HOSPITAL DEL GENERALISIMO

Barcelona, 4.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director del Hospital Militar del Generalísimo, coronel don Fernando Marzo, quien a media mañana cumplimentó a las primeras autoridades militares.—Cifra.

A RAZON DE 10.000 DIARIAS, HAN SIDO CONFECCIONADOS LOS DOS MILLONES Y MEDIO DE CARTILLAS DE RACIONAMIENTO DE BARCELONA

Barcelona, 4.—Invitados por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, los informadores han efectuado una visita a los almacenes de la Delegación Provincial de Abastos, donde han sido confeccionadas las libretas de racionamiento, cuyo reparto se verificará el día 28.

El subdelegado de Abastos mostró el funcionamiento de estos almacenes, en los que se han recibido para su confección y reparto dos millones y medio de cartillas, destinadas a Barcelona y su provincia. Estas libretas llegaron en doce vagones, y su peso total es de 103 toneladas. Fueron embalsadas en 1.292 cajas, de 80 kilos de peso cada una. La confección de estas cartillas se ha hecho a razón de unas 10.000 diarias. Para extender las de Barcelona (ciudad) se han empleado quince días. Esta labor se ha realizado con toda meticulosidad después de la revisión llevada a cabo en las panaderías, desde se retiraron algunos miles de cartillas, que circulaban indebidamente. Los periodistas viajaron la organización de este trabajo, realizado con gran rapidez.—Cifra.

55º 3RADCS EN SEVILLA

Sevilla, 4.—Hace un calor extraordinario, superior al de los días pasados. Esta mañana, a primera hora, el Observatorio de la Universidad había registrado una temperatura de 55º grados.—Cifra.

EL general Jakob, recompensado por el Führer por sus trabajos de fortificación

Gran Cuartel General del Führer, 4.—El Führer ha concedido al general de Ingenieros, Jakob, la Cruz de Caballero de la Cruz del Mérito de Guerra, con espadas, como recompensa por su labor en la construcción de fortificaciones.—Efe.

AUSTRALIA Y EL JAPON

Por RICARDO DEL CASTILLO

Bien sabido es que los japoneses se encuentran ahora en las inmediaciones del territorio australiano. Dispone esta nación de un ejército de ciento veinte mil hombres bien instruidos y equipados. Pero hay que tener en cuenta que con esas fuerzas ha de defender una costa de más de doce mil millas, y que Australia no tiene una Marina comparable a la japonesa. Por tanto, la defensa de las costas, en toda su extensión—Sudamérica está a siete mil millas—, es prácticamente imposible.

Australia es un país poco habitado, territorio de quinientos millones de hectáreas—más de quince veces mayor que España—, carece de población, pues no la pueblan más que seis millones y medio de habitantes, de los cuales una parte son aborígenes y el resto descendientes de colonistas ingleses. Estos descendientes de los insulares aborrecen la agricultura, desdénan el comercio y dan la espalda a todo lo que tiene que ver con el cultivo del suelo o las transacciones de tipo industrial. Merced a esta tendencia los pobladores blancos de Australia se han agrupado principalmente en las ciudades. Más de la mitad de los habitantes viven en dos de ellas, que son las principales, y por tanto, las más pobladas: Sydney y Melbourne. La demás ciudad, casi todas ellas puertos, reúnen los dos millones de habitantes más que tiene el país. No hay para qué decir que tiene caracteres verdaderamente de catastrofe este vasto demográfico del inmenso continente australiano, que por muchas razones permanece sin poblar, sobre todo la inmensa parte del centro.

En estos diez últimos años la población de las ciudades sólo ha aumentado en un 38 por ciento, y la del campo en un 8,77 por ciento. La inmigración blanca y amarilla—treinta y cinco mil chinos—ha aumentado sólo el 18 por ciento en los años que van desde 1921 a 1930. Como término comparativo vamos a dejar anotados que el Japón, en el mismo período, tuvo sólo por excedente de nacimientos un aumento de población del 16 por ciento. Según el cálculo de probabilidades, en 1950 y a razón de 750.000 habitantes más por año, tendrá el Japón 80.000.000 de habitantes, frente a 10.000.000 de australianos, disminuidos en un territorio que cuenta con millones de hectáreas sin cultivar.

Es sabido que el Gobierno australiano cerró el país a la inmigración japonesa. La exclusión empezó en el siglo XIX contra los chinos, pasó luego a los hindúes y se extendió más tarde a los japoneses. Sin embargo, grandes comarcas cuyo clima no es propicio a los europeos podrían ser aprovechadas por los japoneses y demás asiáticos. Los pueblos de Asia han protestado repetidas veces contra esta mezquindad británica, inspirada en el interés puramente privado de los pobladores ingleses. Verdad es que los colonistas ingleses no descienden de gentes muy ilustradas y generosas: la primera remesa que Inglaterra mandó a Australia consistió en setecientos cincuenta presidiarios, enviados bajo escolta de un regimiento de Infantería de Marina, para que los vigilara y los guardara.

No se comprende bien, por tanto, que los australianos se jacten tanto de su dependencia. El descubrimiento de yacimientos de oro provocó, en 1891, una invasión descomulgada de los elementos más indeseables de todo el mundo. Este conglomerado de gentes vivían, como es natural, en régimen democrático. En Australia no hay arte, ni literatura, ni actividades científicas. Lo que existe son "personas" físicas espléndidas desde el punto de vista de la vitalidad, que se caracterizan asimismo como "el material humano más bello del universo".

En el paralelo que hay que establecer entre Australia y el Japón existen notabilísimas diferencias a favor del último país. La historia de la nación japonesa es espléndida y sus tradiciones se remontan mucho más allá de los siglos conocidos. Acaso sea el país de civilización más vieja entre todos los que hoy presentan gran vitalidad. Australia, sí, es un país joven, pero sin nada que le impulse a mantener un gran papel en el concierto del mundo. Naturalmente, es de presumir que tras los datos que exponemos el factor japonés pueda influir en la guerra de manera insospechada.

Gravemente herido por un balonazo

Barcelona, 4.—Cuando presenciaba un partido de fútbol disputado por unos pequeños en la calle de Cerdania, recibió un balonazo Enrique Miralles, que fue asistido de gravísimas heridas en el Dispensario Municipal de Gracia.—Cifra.

Ataque aéreo alemán a la costa inglesa

Londres, 4.—La aviación del Eje ha efectuado esta mañana una incursión contra una ciudad de la costa Sudeste de Inglaterra. Hubo víctimas, entre ellas varios muertos. Los cazas anglosajones derribaron a uno de los aviones asaltantes.—Efe.

La guerra en Oriente

ACTIVIDAD AEREA

COMUNICADO DE GUERRA DE LA INDIA

Nueva Delhi, 4.—Comunicado conjunto de guerra del Cuartel General de la India: "Sin novedades de importancia que señalar en el frente terrestre de Birmania". El comunicado anuncia operaciones que puedan amenazarla desde el exterior. La vigilancia de la frontera turco-soviética es de presumir que no se debilita y además puede suponerse que Turquía esté decidida a salir al paso con todos los medios disponibles a los fines que persiguen los bolcheviques en lo que a ella puedan afectar. Katyn, no cabe duda, ha sido para Turquía un grito de alarma y al mismo tiempo de alerta. La neutralidad turca es un hecho que en los momentos actuales puede decirse que, salvo contingencias, más se afirma. Y su afirmación tiene un carácter de gran fuerza moral: los honores que ha cometido Rusia en Polonia.

COMUNICADO DE MELBURNE

Melburne, 4.—Comunicado del Cuartel General aliado del Sudoeste del Pacífico: "Sector del Noroeste, Timor: Dos de nuestros bombarderos pesados, después de haber atacado al amanecer la zona del puerto, fueron interceptados sin éxito por cuatro cazas japoneses, uno de los cuales fue derribado entre llamas.

Nueva Guinea holandesa. Babo: Nuestros bombarderos pesados atacaron una base nipona y las instalaciones de Babo. Seis hidroaviones japoneses trataron de oponerse a esta acción, pero no tuvieron éxito en la empresa. Uno de los aviones enemigos fue derribado y otro averiado.

Sector del Noroeste. Nueva Bretaña-Jacquinot: Un bombardero pesado aliado atacó la base de Jacquinot.

Nueva Guinea. Madang: Nuestros aviones pesados de bombardeo atacaron con bombas y ametralladoras, poco después del alba, la región próxima a las instalaciones japonesas. Las desfavorables condiciones atmosféricas que han reinado sobre el Mar de Salomón restringieron la actividad aérea".—Efe.

ACTIVIDADES DE LA FALANGE

PILAR PRIMO DE RIVERA SALE PARA VALL DE UXO

Castellón de la Plana, 4.—La delegada nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de J. O. N. S., camarada Pilar Primo de Rivera, marchó esta mañana a Vall de Uxo, acompañada del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y de la delegada provincial de la Sección Femenina. En aquella ciudad visitó la fábrica de calzado y las organizaciones femeninas del Partido. Más tarde se ha trasladado a Valencia, desde donde se guirá para Madrid.—Cifra.

NUOVA CASA PARA "MARGARITAS" Y "FLECHAS" EN SAN BAUDILLO DE LLOBREGAT

Barcelona, 4.—Una casa para margaritas, flechas y flechas azules será inaugurada el próximo domingo en San Baudilio de Llobregat, con asistencia de autoridades y jerarquías.—Cifra.

SE CLAUSURA UN CICLO DE CONFERENCIAS PARA EL F. E. T. DE CIUDAD REAL

Ciudad Real, 4.—Ha sido clausurado un ciclo de conferencias para el Frente de Juventudes, sobre orientación profesional. Pronunció unas palabras el delegado provincial de la Organización.—Cifra.

CURSILLO INTENSIVO DE MANDOS SINDICALES COMARCALES EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 4.—La Delegación Provincial de Sindicatos ha organizado un cursillo intensivo de capacitación y formación de mandos sindicales comarcales, que será orientado con un carácter teórico-práctico. El programa lo integran cuarenta y tres temas, que comprenden las materias de ordenación sindical provincial, legislación social, servicios de la C. N. S. y doctrina nacional-sindicalista.—Cifra.

FIESTA DEL S. E. U. SEVILLANO

Sevilla, 4.—El Sindicato Español Universitario ha dado una fiesta de arte a la que asistieron el presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones, camarada Sancho Dávila, y otras autoridades y jerarquías. El Teatro de Escudallas interpretó una obra denominada "Aparatos", inspirada en este personaje histórico y en sus gestos.—Cifra.

SE ORGANIZA EL POSTO DE PESCADORES DE CADIZ

Cádiz, 4.—Se organiza en este puerto el Posto de Pescadores bajo la tutela del Instituto Social de la Marina. De él formarán parte armadores, tripulantes y trabajadores del mar en general, así como los obreros conserveros de ambos sexos.—Cifra.

CUESTACION ANUAL DEL F. E. T. DE BARCELONA

Barcelona, 4.—El próximo día 20 la Delegación Provincial del Frente de Juventudes celebrará su cuestación anual en Barcelona (capital). Asimismo, desde el día 14 al 20, ambos inclusive, se asignará un aumento transitorio del 10 por 100 a los miembros de restaurantes, hoteles,



EL COMPLEMENTO DE TU HOGAR ES LA REVISTA

¡Venda sus brillantes!
JOYAS, OBJETOS ORO, PLATA Y PLATINO
Está pagando los más altos precios. Compre paletas del Monte HOTEL IMPERIAL
Paseo, 6. Teléfono 2203. Valladolid

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Centro Sanitario s.n.a. 1.12'

¿Qué opinan los toreros de los críticos?
¿Cuál es el mejor torero actual a juicio de la crítica?

«Plumas» y «Espadas» cruzan sus opiniones sobre las páginas del extraordinario de «SI», el suplemento semanal de «ARRIBA», del próximo domingo, día 6 de junio, dedicado a

LOS TOROS

en el que figuran también interesantísimos trabajos de destacados escritores; Composiciones de los mejores poetas actuales; Páginas de humor, etc....

El extraordinario de «SI» del domingo 6 de junio será tema obligado en todas las conversaciones sobre TOROS.

Fiscalía Provincial de Tasas de Valladolid

(Conclusión)

Don Luis Ruiz de Huidobro García de los Ríos, de Valladolid, 1.000 pesetas, por sacrificio clandestino de un cerdo.

Don Tófilo García Rója, de Pezquera de Duero, 1.000 pesetas, por sacrificio clandestino de un cerdo y su venta a precios abusivos.

Don Honorato Gregorio Mozó, de Villanueva, 1.250 pesetas, por venta y sacrificio clandestino de un cerdo.

Don Julio Reyes Moreno, de Medina del Campo, 1.000 pesetas, por tenencia y cambio de artículos intervertidos.

Don Fructuoso Casado Casado, de Villafuente de Esgueva, 2.000 pesetas, por ocultación de cosecha, uso indebido de reservas para siembra y compra clandestina de centeno.

Doña Bonifacia Jiménez Ares, de Valladolid, 1.250 pesetas, por compra y circulación y venta de carne a precios abusivos.

Hanera Gallega, S. A. de La Coruña, en Peñafiel, 100.000 pesetas, por venta de harina a precios abusivos.

Don Luis Fincias Fernández, de Valladolid, 2.500 pesetas, por compra y venta de pescado a precios abusivos y prohibición de ejercer el comercio en tres meses.

Don Feliciano de la Calle Sanz, de Valladolid, 4.000 pesetas, por compra y venta de pescado a precios abusivos y cierre por tres meses de sus casetas en el mercado del Val.

Don Víctor de la Calle Bello, 2.00 pesetas, por compra y venta de pescado a precios abusivos y prohibición de ejercer el comercio en tres meses.

Don Primitivo Rodríguez Paubert, de La Seca, 1.000 pesetas, por ocultación de cosecha y empleo ilícito de reservas para siembra.

Don Eladio Platón Lorenzo, de La Seca, 2.000 pesetas, por ocultación de cosecha y empleo ilícito de reservas para siembra para consumo humano y animal.

Don Ladislao Cantalapiedra Amudía, de La Seca, 2.000 pesetas, por ocultación de cosecha y empleo ilícito de reservas para siembra.

Don Lorenzo González Cordobés, de Peñafiel, 1.000 pesetas, por adquisición ilícita de trigo y su ocultación.

Don Manuel Gallego Casas, de Mota del Marqués, 3.000 pesetas, por ocultación de cosecha y uso indebido de reservas para siembra.

Don José Medrano Ibarrodo, de Esguillas de Esgueva, 1.250 pesetas, por transporte clandestino de harina y legumbres.

Don Luis Merino Moyano, de Valladolid, 1.000 pesetas, por compra y venta clandestina y a precios abusivos de valores de gasolina.

Don Máximo Gutiérrez Tremiño, de Arribas de Portillo, 1.000 pesetas, por compra y venta de pescado a precios abusivos y prohibición de ejercer el comercio en tres meses.

Don Juan Díez Frutos, de Mérida de Peñafiel, 1.500 pesetas, por ocultación de reservas para siembra.

Don Manuel Aranzaz Montero, de Villafuente de Esgueva, 2.000 pesetas, por ocultación de cosecha y empleo ilícito de sus productos.

Don Esteban Repiso Redondo, de Quintanilla de Arriba, 1.000 pesetas, por compra y venta de carne lechal a precios abusivos.

Don Angel Santiago González, de Nava del Rey, 1.000 pesetas, por compra y transporte clandestino de patatas.

Don Segismundo Sarden Rója, de Villafuente de Esgueva, 1.000 pesetas, por ocultación de cosecha y empleo ilícito de reservas para consumo animal.

Don Bernardino Escobar Escobar, de Villafuente de Esgueva, 1.500 pesetas, por ocultación de cosecha, compra y venta clandestina de centeno, y empleo ilícito de reservas de siembra.

Don Miguel Vialba Fernández, de Alajar de Abajo, 1.000 pesetas, por uso ilícito de reservas para siembra.

Don Pedro García Díez, de Peña de Esgueva, 1.000 pesetas, por circulación clandestina de cebada.

Don Teodoro de las Horas Martínez, de Villalón de Campos, 3.000 pesetas, por ocultación de cosecha y

Concesión de préstamos a la nupcialidad

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente orden:

Vista la propuesta que la Caja Nacional de Subsidios Familiares ha elevado a este Ministerio para hacer aplicación de las cantidades que estima procedentes para la concesión de Préstamos Nupciales durante el presente ejercicio, ha de estimarse:

Que tal propuesta se ajusta en todo a lo determinado en el apartado c) del artículo tercero del decreto de 22 de febrero de 1941, en cuanto a la cuantía de la cantidad propuesta al mencionado fin, ya que queda debidamente atendido el fondo de reserva que fija el artículo 68 del reglamento general del Régimen de Subsidios Familiares, y su distribución está en consonancia con las estadísticas de matrimonios celebrados durante el año anterior, según exige la orden ministerial de 30 de enero próximo pasado.

Este Ministerio, en virtud de lo expuesto, ha tenido a bien autorizar a la Caja Nacional de Subsidios Familiares al siguiente fin:

Primero.—Para que destinen treinta millones de pesetas, procedentes de los excedentes libres durante el año 1942, a la concesión de Préstamos Nupciales en el presente ejercicio de 1943, y

Segundo.—Que la distribución de los Préstamos de Nupcialidad se realice con arreglo al estado siguiente:

Meses: Enero, 1.008 préstamos, 2.520.000 pesetas; febrero, 949, 2.372.500; marzo, 747, 1.867.500; abril, 992, 2.480.000; mayo, 1.140, 2.850.000; junio, 947, 2.367.500; julio, 765, 1.912.500; agosto, 735, 1.837.500; septiembre, 1.088, 4.050 millones 720.000 pesetas; octubre, 1.244, 3.060.000; noviembre, 1.272, 3.180.000; diciembre, 1.133, 2.832.000.

Total: Préstamos, 12.000; pesetas 30.000.000.

Los expresados treinta millones de pesetas serán distribuidos en doce mil préstamos, a razón de dos mil quinientas pesetas, pero teniendo presente que la cuantía de los préstamos a mujeres es de cinco mil pesetas; por cada uno de éstos que se otorgue se reducirá en una unidad aquel número de dos mil préstamos.—Cifra.

Sesión de cinematografía científica a los médicos de Madrid

«SILICOSIS» Y «PESTE BLANCA»

El próximo domingo, día 6, a las once y media de la mañana y en el Cine Barceló, la Delegación Nacional de Sanidad de F. E. T. y de las J. O. N. S. ofrecerá a los médicos de Madrid un programa de cinematografía científica. En él, además de algunos recientes documentales alemanes e italianos de gran interés médico y cultural, se estrenarán las películas cortas de carácter científico-social «Silicosis» y «Peste Blanca», que dicha Delegación Nacional acaba de editar. El primero de estos films estudia y describe la enfermedad profesional que le da nombre, y el segundo, que los múltiples problemas sociales y sanitarios que plantea en España la tuberculosis pulmonar, cómo afronta el Estado la lucha contra la enfermedad, normas y prácticas de higiene y prevención, y todo—historia, génesis del mal, profilaxis—cuanto tiene relación, directa o indirecta, con la llamada peste blanca.

BOLSA DE VALORES

Poca variación en renta

Madrid, 4.—En la Bolsa, el sector de dividendo confirma en sus variaciones del día la trayectoria seguida a lo largo de los últimos meses.

La variación en renta es ínfima, salvo seis enteros de alza de los bonos de Caja de la Chade.—Cifra.

ANUARIO DE LAS BOLSAS DE MADRID Y BARCELONA

Madrid, 4.—Se ha publicado el anuario oficial de valores de las Bolsas de Madrid y Barcelona correspondiente a este año. Las Juntas Sindicales han reunido con ello en un volumen los datos de los títulos admitidos a la contratación oficial en ambos mercados de valores, para referencia autorizada, que en algunos casos llega a fecha tan reciente como febrero de 1943.—Cifra.

Reunión de la Comisión de Redención de Penas

Barcelona, 4.—La Comisión de Aplicación de la Libertad Condicional por la Redención de Penas por el Trabajo ha celebrado una reunión bajo la presidencia de don Buenaventura Sánchez Cañete, presidente de la Audiencia. Fueron aprobados 150 expedientes de libertad, cuya aplicación se efectuará inmediatamente.—Cifra.

ASESINA A SU MUJER

Castellón de la Plana, 4.—En el vecino caserío marítimo del Grao, un individuo apellidado Villes asesinó a su mujer atravesándole la sien con un clavo de grandes proporciones. Seguidamente se suicidó arrojándose a la vía al paso de un tren. Este individuo había sido expulsado del Cuerpo de la Guardia Civil y durante el dominio rojo fue teniente de Seguridad.—Cifra.

Reconocimiento del derecho de pensiones de vejez

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publica lo siguiente:

Reconocido por el decreto de 10 de febrero próximo pasado el derecho a pensiones en el régimen de Subsidios de Vejez de los trabajadores que resulten incluidos en el censo establecido por orden ministerial de 12 de enero de 1942, y con el fin de dar plena efectividad al disfrute de tales beneficios, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Primero.—Por el Instituto Nacional de Previsión se procederá a la inmediata declaración de beneficiarios del régimen especial de Subsidios de Vejez, regulado por el decreto de 10 de febrero de 1942, de cuantos ancianos tengan completo su expediente con arreglo a lo dispuesto en el artículo tercero de dicha disposición fundamental.

Segundo.—Tanto por las Delegaciones Provinciales del Trabajo como por las del Instituto Nacional de Previsión correspondientes se procederá, en plan de urgencia, a resolver los trámites necesarios para que en el término de tres meses se encuentren despachadas todas las peticiones correspondientes a estas pensiones de vejez.

Tercero.—Por la Dirección General de Previsión se vigilará especialmente el cumplimiento de lo ordenado en la presente orden, estableciendo para ello las relaciones necesarias con los servicios competentes de la Inspección del Trabajo, Instituto Nacional de Previsión y Obra Sindical de Previsión para facilitar, en su caso, con la adopción de las medidas que se estimen necesarias, la realización de esta obra.—Cifra.

Entrega de un estandarte al Regimiento de Caballería mecanizado número 5 por el Real Cuerpo de Hidalgos Madrileño

Aranjuez, 4.—El Real Cuerpo Colegiado de Hidalgos de la nobleza de Madrid ha entregado esta mañana un estandarte al regimiento de Caballería mecanizado número 5. La ceremonia se celebró en la explanada de Palacio, donde fue levantado un altar. Para asistir a ella llegaron procedentes de Madrid el capitán general de la Primera Región, teniente general Saliquet, y los generales Urrutia, Aldecoa, Rada, Martínez Campos, Koldán, Huguet, Arroyo y Guartur, así como el almirante Moreu. Además de estas personalidades se hallaban presentes en el acto el alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Vicente Lloret; el coronel jefe del regimiento de Caballería mecanizado número 5, don Jacén Sanz Cano; una representación del regimiento de Caballería núm. 3 y otras autoridades y jerarcas. Actuó de madrina la esposa del general Urrutia.—Cifra.

PROYECTO DE SEGURIDAD SOCIAL NORTEAMERICANO

Ha sido presentado al Senado y es análogo al plan Beveridge

Washington, 4.—Un proyecto de seguridad social, análogo al plan Beveridge, ha sido presentado a la Cámara de Representantes norteamericana y al Senado por el senador Wagner. El proyecto ha sido muy bien acogido por el movimiento obrero por constituir una gran aportación para resolver el problema del paro en los Estados Unidos después de la guerra. Comprende el proyecto de seguridad social los seguros sociales y socorros a los excombatientes que después de la guerra no puedan encontrar trabajo. Establece la imposición de una tasa del 12 por 100, que han de pagar empresarios y empleados, con el objeto de constituir un fondo de paro obrero.

La Federación norteamericana de Trabajo y el Congreso de Organizaciones Industriales han aprobado este plan.

Pétain declara que permanecerá siempre en su puesto

Añadió que parte de los franceses han ovidado sus deberes

París, 4.—El mariscal Pétain, jefe de la Francia libre, ha manifestado a un corresponsal del diario «Petit Parisien» que él permanecerá en su sitio cualquiera que sean las circunstancias. Añadió que él no conoce más que una manera de conducirse con Francia: la lealtad y el mantenimiento de la palabra dada. El mariscal dijo que una parte de franceses habían olvidado que la obra de salvación de Francia le había sido confiada. «Una nación no merece el nombre de tal si no cumplen todos con su deber», ha añadido el mariscal Pétain.

Al hablar de los problemas sociales señaló su voluntad de ayudar a los campesinos y a los obreros a través de una legislación adecuada a las necesidades del momento. Con motivo de los ataques aéreos contra las ciudades francesas, el jefe del Estado francés lamentó el número de víctimas y se condeñó de todas las calamidades que acarrearán estas catástrofes.—Efe.

Los jóvenes franceses designados para trabajar en Alemania podrán enrolarse en la Legión

Vichy, 4.—El presidente del Consejo Laval, ha firmado una disposición, en virtud de la cual los jóvenes franceses designados para trabajar en Alemania podrán alistarse en la Legión de Voluntarios Franceses Antibolcheviques y quedar exentos del servicio de trabajo.

Asimismo se ha dispuesto que los excombatientes de la Legión Antibolchevique no sean designados para trabajar en Alemania.—Efe.

«Boletín Oficial del Estado»

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Se declaran muertos en campaña y comprendidos sus derechos habientes en los beneficiarios de la ley de 11 de julio de 1941, a don Fernando Bassaga Recarte, jefe de Negociado de tercera clase del Instituto Geográfico, y Catastral; don Antonio Gil Valera, agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, y don Manuel Martínez de Velasco y Vidal, funcionario del mismo Cuerpo.

JUSTICIA.—Se determinan los vocales del Consejo Asesor de Justicia que constituye cada una de sus secciones. Las materias que habrá de estudiar con preferencia el Consejo Asesor de Justicia y los ponentes de cada una de ellas serán las siguientes: Declaración de derechos de los españoles y regulación de su ejercicio; normas para la refundición del Código Penal vigente y disposiciones penales promulgadas con posterioridad al mismo; reformas a introducir en las leyes de procedimientos para que la justicia sea más rápida, eficaz y puesta al alcance de todos los españoles; reorganización de la función judicial; reforma de la Justicia municipal; peligrosidad política y su jurisdicción especial;

unificación de jurisdicciones; integración al trabajo de vagos y delincuentes; legislación de la familia y Tribunales especiales de protección familiar y reforma de la ley hipotecaria.

Se traslada el Juzgado municipal de Jubera al pueblo de Santa Encarnación, con la denominación de Juzgado municipal de Santa Encarnación.

EDUCACION NACIONAL.—Se nombra, mediante concurso-oposición, a don José Terencio, maestro de Modelado y Vaciado de la Escuela de Cerámica de Sanlúcar.

TRABAJO.—Se dictan normas para la aplicación de la ley de 10 de febrero último sobre pago de pensiones de vejez.

ADMINISTRACION CENTRAL. Ministerio de Industria y Comercio. Comisaría General de Industria y Transporte.—Circular núm. 382 por la que se dispone la refundición de todas las circulares sobre aceite y jabón. (Esta circular anula todas las disposiciones anteriores que se refirieran a estos productos).—Cifra.

PROVINCIA

Viana de Cega

PRIMERA COMUNION

El jueves, día 3, fiesta de la Ascensión, tomó por vez primera el Cuerpo Sacramental de Nuestro Señor Jesucristo la niña Lucía Casares Pérez, hija de la distinguida familia de la localidad don Valentín Casares y doña Elena Pérez.

Otros quince niños y niñas tomaron también la primera comunión en unión de la casi totalidad de los vecinos y niñas de las escuelas.

PARTIDO DE FUTBOL

Seguendo su marcha de desplazamiento, el equipo del Club Juventud Viana jugó su primer partido con el equipo de Puente Duero en el campo de éste. El partido resultó desanimado, pues el Viana jugó uno de sus peores partidos. El equipo de Puente Duero jugó con más entusiasmo, logrando una victoria merecida de dos tantos, por uno del Viana. Arbitró bien el capitán del equipo del Arco, de Valladolid, Eduardo.—El corresponsal.

YBARRA Y Cia, S. en C. SEVILLA

SERVICIOS REGULARES RAPIDOS DE CABOTAJE ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES

LINEA SUDAMERICANA

Salidas regulares desde España y Portugal para Pernambuco (ocasional), Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires por los nuevos transatlánticos corrientes españoles de 23.000 toneladas

«Cabo de Hornos», «Cabo de Buena Esperanza»

Acomodaciones para pasajeros de Clase Única (Cabin Class) y Económica. Magníficas acomodaciones y salones. Todas las cabinas exteriores. Piscina al aire libre. Espléndidas cubiertas de sol y de deportes. Excelentes comidas. Cine sonoro.

EN SEVILLA: Don Joaquín de Haro, Tomás de Ybarra, 2.

EN BILBAO: Bergé y Cia, Alameda de Mazarredo, 6, bajo.

EN VIGO: Don Alvaro Vázquez, Avenida de la Estación.

EN LABO: Agencia Marítima Transatlántica, Lda. Rúa S. Paulo, 9, primero.

EN CÁDIZ: Don Juan José Ravina, Baño Diego de Cadiz, 12.

EN MADRID: Vizconde de Alatorre, Avenida José Antonio, 8.

EN BARCELONA: Ybarra y Cia, S. en C. Delegación, Vía Layetana, 2.

AGENCIA EN TODOS LOS PUERTOS

«La Unión y El Fénix Español»

Compañía Española de Seguros

Fundada en 1864

SEGUROS de Incendios, Transportes, Cosechas, Accidentes, Vida, Robo

Subdirector en Valladolid:

José Mosquera Pérez

GENERAL MOLLA, 1

(Edificio propiedad de la Compañía)

Teléfono 1919

Apartado de Correos, 8

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

COMPRAS

PIANO y gramola mástil, se compraría. Ofertas al señor Irujo, Manterla, 43-45, segunda izquierda.

GANADOS Y AVES

COLLITOS para culecas, los reciben y atienden sin necesidad de ponerlos en huecos; tenemos todos los días de 4 a 6 pesetas pollito, Hurrada, Claudio Moyano, 7, Valladolid.

PERDIDAS

DEL DOMICILIO de su dueño, Carretera Salamanca, 5, entresuelo, esta capital, desapareció tarde día 1 actual perro caza ocho meses, buen tamaño, color café, orejas grandes, nariz partida, atiendo por «Egna». Gratificación devoción.

PERFUMERIAS-DROGUERIAS

ALMACEN DE DROGAS, Norberto Adúca, Fuente Dorada, 5, 5 y 7.

SASTRETERIAS-CONFECCIONES

AMERICANAS novedad, pantalones sencillos, trajes completos para caballero y niño, las últimas novedades. «Confeciones Madrid», Santiago, 6. Visite esta Casa.

TRANSPORTES

SE HACEN transportes con camión de cinco toneladas. Plaza Santa Brígida, 7, Valladolid.

VARIOS

BODAS y banquetes. Servicio especializado. Precios económicos. Espléndidas habitaciones. Precios especiales para hijos y familias. Hotel Madrid.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del ochenta por ciento del señalado en la tasa.

Estos anuncios se reciben también en «Publicidad Anuncio», Sanlúcar, 15, teléfono 1657; «Publicidad Núñez», Santiago, 63, teléfono 1320, y en «Publicidad Gasa», Miguel Iscar, 8.

VENDO magnífica furgoneta de origen «Giltrom», 11 H.P., 1.000 Kilos de carga, 120 litros cupo gasolina, a toda prueba, en perfecto estado, urge venta. TRISTAN, Montecarlo Calvo, 38-40.

SE VENDE coche de niño seminuevo, María de Molina, 4, segundo.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puente Mayor, 14.

MADERAS, leña, serrín, carpintería, aserradero para particulares, dos grandes máquinas. Servicio al domicilio. Serv. rápido. Carretera de Salamanca, 9. Teléfono 2749.

TABLON de carpintería, puertas, ventanas, tableros, tarima, friso y demás cosas, en almacén de maderas Siro García, Alonso Pesquera, 13 y 15.

VENDO coche «Plymouth», equipado gasóleo, magnífico estado, 21 caballos. Para ver, Nuñez del Arco, 31, entresuelo derecho.

SE VENDEN 200 cajas vacías (envases manzanas). Informes: Goya, 3, La Farola.

VENDO dos carros de varas, uno de muelles, propio lechero o panadero, en posada Portocarrero. Para tratar, con el dueño, en esta Administración.

Anuncie en LIBERTAD

Las reliquias de San Isidoro

(Viene de la primera página.)
 detuvo en el pueblo de Villamaná, donde se realizan importantes obras de reconstrucción. En la capital y en el Gobierno Civil le esperaban el gobernador militar, general Abriat; jefe provincial del Movimiento y consejero nacional, camarada Arias de Velasco; delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular; alcalde; vicario general de la Diócesis, en representación del Obispo; presidente de la Audiencia; rector de la Universidad; delegado de Hacienda y otras autoridades militares y civiles y jerarquías del Movimiento.

Por deseo expreso del ministro no se le rindieron honores militares. El camarada Blas Pérez, después de ser cumplimentado por las citadas personalidades, marchó a visitar las obras de reconstrucción que se realizan en la ciudad, los terrenos donde será edificado el nuevo Sanatorio Antituberculoso y el bloque de 180 edificios que se levantan en el barrio de San Lázaro. Por la tarde será obsequiado con un vino de honor por el Ayuntamiento, y por la noche la Diputación le ofrecerá una comida.—Cifra.

EL CAMARADA BLAS PEREZ VISITA LAS OBRAS DE RECONSTRUCCION
 Oviedo, 4.—El ministro de la Go-

bernación, camarada Blas Pérez, después de amozar en compañía del gobernador y otras autoridades provinciales, salió a recorrer distintos lugares de la ciudad.

Hizo un recorrido por la carretera del Naranco para visitar las iglesias, monumentos nacionales, de Santa María del Naranco y San Miguel de Lillo. Después fue al Asilago Provisional construido en San Lázaro para familias necesitadas, y a continuación se detuvo especialmente ante el bloque de 160 viviendas que están construyendo en San Roque Regiones Devastadas. Se le explicaron allí los trazados de las nuevas calles que se abren en breve. Se trasladó en seguida a la Catedral. Estuvo luego en la capilla del rey Casio, donde oró unos momentos. El vicario general de la Diócesis, señor Cuesta, explicó al ministro interesantes detalles artísticos del primer templo ovetense, especialmente la Cámara Santa, donde se fueron mostradas el Arca Santa y las sagradas reliquias, la cruz de los Angeles y la de la Victoria, maravillas de la orfebrería religiosa. De allí pasó al Ayuntamiento, donde se le ofreció un vino de honor. Se retiró seguidamente al Gobierno Civil, en donde tiene su alojamiento.

Mañana, por la mañana, el ministro de la Gobernación saldrá a recorrer diversos puntos de la provincia, entre ellos Pravia, donde visitará los Hogares Infantiles. Después de visitar diversas obras de reconstrucción que se realizan en varias poblaciones de Asturias, seguirá viaje a Covadonga, desde donde marchará a Santander.—Cifra.

Decreto de 22 de mayo de 1943 por el que se aclara el concepto de penas accesorias aplicables a los condenados por delitos derivados de la rebelión marxista

Concedido el beneficio de la libertad condicional a gran número de personas que por delitos derivados de la rebelión marxista fueron condenados por los Tribunales, ha surgido en determinados casos la duda de la amplitud que se deba dar al cumplimiento de las penas accesorias, sobre todo la de inhabilitación absoluta o especial en relación con el libre ejercicio de los oficios o profesiones que los interesados tuvieren y que por ser en la mayoría de los casos la única fuente de ingresos con que atender a las necesidades familiares, reviste la máxima importancia en la reincorporación a la vida ordinaria que con el beneficio de la libertad se pretende.

Por ello, y para que quede determinado en todos los casos la forma de cumplir dichas penas accesorias mientras dura la situación de libertad condicional, de acuerdo con el Consejo de Ministros, a propuesta del de Justicia,

Ministerios; un representante de la Delegación Nacional de Justicia y Derecho de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., otro de la Sección de Investigación e Información del mismo organismo y un funcionario del Cuerpo Técnico de Letrados de la Subsecretaría de dicho Ministerio, que desempeñará también las funciones de secretario.

La Comisión, examinando cada caso particular, elevará al Ministerio de Justicia la propuesta que estime procedente, y éste, por Orden Ministerial, dictará la resolución que considere oportuna, contra la cual no se dará lugar a recurso alguno.

Art. 4.º La Comisión creada por este Decreto ejercerá además las funciones expresadas en el artículo 121 del Código Penal, estimándose que los plazos en dicho artículo señalados para la rehabilitación se cumplen a partir de la fecha en que el interesado se halle disfrutando la libertad condicional.

La citada Comisión podrá también proponer por analogía la aplicación en tal materia de las reglas establecidas en los artículos 95, 97, 101 y 102 del Código Penal.

Art. 5.º En ningún caso las prescripciones de este Decreto podrán invalidar los acuerdos sobre depuración de funcionarios dictados por los respectivos Ministerios.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a 22 de mayo de 1943.—FRANCISCO FRANCO.—El ministro de Justicia, *Eduardo Aunós Pérez*.

De teatro

Próxima actuación de Vicente Escudero en Lisboa

Vicente Escudero y Garmita García, secundados por un seleccionado conjunto, darán a conocer en el Gran Teatro Nacional de San Carlos, de Lisboa, en el presente mes de junio, el ballet de Falla "El Amor Brujo", en colaboración con la gran Orquesta Nacional portuguesa, bajo la dirección de nuestro compatriota, el insigne maestro Ernesto Halffter.

Libertad Deportes

Fútbol

FINAL DEL CAMPEONATO MILITAR RE FUIBOL
 Madrid, 4.—Con un lleno imponente se celebró esta tarde en el Estado Metropolitano la final del Campeonato militar de fútbol, que terminó con el siguiente resultado: Artillería de Getafe número 13, 2 tantos, Artillería de Vicávaro, 1.

Su Excelencia el Generalísimo honró con su presencia el espectáculo. Todo el público le acamó con fervoroso entusiasmo. En la tribuna de honor figuraban, entre las distintas personalidades, los ministros del Aire y del Ejército.—Cifra.

Fútbol en Geria

Mañana, día 6, se jugará en Geria un interesante partido de fútbol entre los equipos del Frente de Juventudes de Velliza y el de Geria.

Este partido es revancha del que se celebró anteriormente en Velliza, terminando con el resultado de cinco a cuatro a favor de Geria.

Regatas

EN CARTAGENA

Cartagena, 4.—A las doce y media, el almirante Basadreche obsequió con un vino de honor en los salones de Capitanía General a los balandristas de Alicante, Málaga y La Rbera. Asistieron autoridades, representaciones de Prensa y bellas y distinguidas señoras y damas de esta capital. Por la tarde continuaron las regatas, dando el Jurado las siguientes calificaciones:

Primer premio: Copa del ministro de Marina, a "Soliteza", tripulado por Luis Vial.

Segundo premio: Copa del director general de Turismo, a "Porcelana", tripulado por Salvador Sánchez.

Tercer premio: Copa del Consejo Ordenador, a "Canana",

Tripulado por Rafael de la Cerda.

Cuarto premio: Copa de Joaquín Gallego, a "Alabroque", tripulado por Tomás Cerezo.

Todos por accedentes al Club Cartagena.—Cifra.

Tennis

EL CAMPEONATO DE CASTILLA, ASTURIAS Y LEON

Partidos para hoy:

A las diez y media, Crespo contra Castaño; Alonso contra del Rosal.

A la once y media, Couder contra Castaño; señora de Cerviño contra Sara Alonso.

A las doce y media, Couder-Mazariegos contra Castaño Quindós.

A las cuatro, Costumero contra Mazariegos; Silió contra Leirado.

A las cinco, señora Cerviño Castaño contra señora Gill Couder; Costumero contra Quindós.

A las seis, vencedor Silió-Leirado contra Couder; señora Cerviño-Costumero contra Sara Alonso Mazariegos.

A las siete, Leirado-Costumero contra Castaño Quindós; Silió-Velayos contra Couder-Mazariegos.

A las ocho, vencedor Crespo Castaño contra Quindós; vencedor Alonso del Rosal contra Bermejo.

Resultados de los últimos partidos:

Couder-Mazariegos vencen a Crespo-Gill, 6-0, 6-1; señora Couder y señora Cerviño, 6-3, 6-0; Costumero-Leirado y Del Rosal-Bermejo, 6-0, 6-1; Costumero-señora D. Cerviño y Leirado-señora de Gill, 6-2, 6-0; Quindós y Gill, 6-4, 6-3; Velayos y Castaño, 6-2, 6-7; Costumero y Velayos, 6-3, 6-3.

Entre los últimos partidos jugados destacó sobre todos, como ya habíamos anunciado, la final del individual de señoras, en la que el drive de la señora de Couder se impuso desde el principio, logrando batir a la campeona leonesa por el resultado arriba mencionado.

El campeonato entre hoy en su fase culminante, pudiendo decirse que todos los partidos que se juegan serán muy interesantes.

El servicio de autobuses para la verbena de gala que tendrá lugar hoy, a las once de la noche, será el siguiente: salida de la Plaza Mayor, a las once menos cuarto y once, de la plaza de Zorrilla, a las once menos diez y once y veinte. A la vuelta saldrán del Club a las tres menos cuarto y a las tres.

PELOTA



La pareja del Campeonato de Pelota de "Educación y Descanso" formada por Sanz y García, que el jueves ganó dos partidos a los gitanos hermanos Barrul.

LOS GITANOS HERMANOS BARRUL PERDIERON EN ISCAR, FRENTE A GARCIA Y SANZ, DOS PARTIDOS DE PELOTA

El pasado jueves se celebraron en Iscar unos interesantes partidos de pelota entre los gitanos hermanos Barrul y la pareja representante de Olmedo en los recientes campeonatos de pelota organizados por "Educación y Descanso".

Los partidos demostraron, con la rotunda victoria de la pareja de Iscar en los dos encuentros, que entre la pareja de Valladolid y la de Olmedo no existe la diferencia que parecía deducirse con el resultado de la final del campeonato, porque en el "Frontón Mari Teré", del importante pueblo de nuestra provincia jugaron Juanito—uno de los miembros de la pareja campeona—y su hermano, de una valía acaso superior a la del "Niño de la Palma", frente a Jacinto Sanz y Francisco García, que el domingo pasado perdieron en el frontón de nuestra ciudad.

Los vencedores realizaron dos grandes partidos y mandaron en la cancha a su antojo, ganando por gran diferencia en ambos encuentros.

Esto viene a confirmarnos en nuestra apreciación de que si el

Campeonato de "Educación y Descanso" se hubiera jugado a doble vuelta, es casi seguro que la superioridad de los vallisoletanos no sería oficialmente tan manifiesta como lo ha sido con la eliminatoria a un solo encuentro en el frontón de los campeonos.

Comunicados de guerra

(Viene de la primera página.)
 Fue hundido un barco mercante e incendiado un segundo.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 4.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"A la altura del Cabo Bon (Túnez) los bombarderos alemanes atacaron en las últimas horas de la tarde de ayer un convoy enemigo; hundieron un barco e incendiaron a un segundo. La aviación adversaria ha realizado operaciones de bombardeo y ametrallamiento a lo largo de las costas de Calabria y Cerdeña, causando algunas víctimas y daños sin importancia.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Argel, 4.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

"Pantelaria ha sido bombardeada una vez más por fuerzas navales en el curso de la noche del 2 al 3 de junio y nuevamente al amanecer del día 3. Los proyectiles cayeron en la región del puerto y en la zona de las baterías. En algún punto repicó el enemigo, pero nuestros barcos no sufrieron daños ni víctimas entre sus tripulaciones. Durante la noche del 1 al 2 de junio, bombarderos "Wellington", de la aviación del Noroeste africano, atacaron Nápoles. Se observó la explosión de bombas entre los edificios del

Coros

La novillada de mañana

ESTA TARDE PODRAN VERSE LOS NOVILLOS
 Existe gran expectación, como pocas veces, por la novillada de mañana. Por esta vez el interés recae en todo, en toreros, en ganado. El nombre de nuestro paisano Carlitos Jiménez, entre el de los que ya suenan con ecos grandiosos en la profesión: Cambi, Chico y Morcillo de Taaviera II, es fuerza para anticipar un éxito artístico que encañone en su comprensión económica a otros que pueden ofrecernos los aficionados inteligentes que componen "La Afición".

Esta tarde, de seis a nueve, se podrán gratuitamente admirar los seis preciosos novillos de la acreditada ganadería de don Abdón Alonso, de Pericalvo (Salamanca), dispuestos para el acto inaugural de la nueva Empresa. ITO

TEATRO

En Lope de Vega

Presentación de "Cabalgata"

Aquí sí que podemos decir como se dice en los programas de toros: "Cabalgata", el espectáculo que conocimos en primicias en Valladolid y que, remozado en profunda formación, hoy, pleno de juventud, se nos ofrece en Lope de Vega. Las facultades de elementos oca, todas las facultades propias para triunfar, valor para enfrentarse con lo caluro de las "arrietas" mohosas que deben declinar para lanzarse a mayores y más dignas empresas; arte en suma de elementos que orotan en un campo de magníficas soleras. Pintura brava, pero boceto expresivo es este de un cuadro titulado "Cabalgata". Buenas figuras en perspectivas de campos variados, que se mueven en digna empresa de exaltar retazos del tipismo nacional. Primeros términos el derecho de personalidad artística sin posible competencia: esa figura

Las Hijas de María Inmaculada celebran la proclamación de virtudes heroicas de su fundadora

Asistieron PERSONALIDADES ESPAÑOLAS E ITALIANAS

Roma, 4.—En la capilla de la casa que el Instituto de Hijas de María Inmaculada o del Servicio Doméstico tiene en Roma se han celebrado actos religiosos con motivo de haber sido proclamadas recientemente las virtudes heroicas de su fundadora la Madre María Vicenta López Vicuña. Por la mañana se ha celebrado una misa pontifical en la que el obispo de Eureka, asistido por religiosas trinitarias españolas, y por la tarde el Cardenal Relati, prefecto de la Congregación de Ritos y protector del Instituto, pronunció unas palabras para ensalzar las virtudes de la nueva venerable, alabando su obra y elogiando el espíritu católico de España. A continuación se cantó un Te Deum y se dió la bendición. En los púlpitos de la tarde tomaron parte los alumnos del Colegio español. Ambos actos religiosos estuvieron muy concurridos, asistiendo a ellos muchos elementos españoles, una representación de la Embajada y un miembro de la familia del Papa.—Efe.

Roma, 4.—Su Santidad el Papa ha enviado la siguiente carta autógrafa a monseñor Paolo Galeazzi, Obispo de Grosseto:

"La angustia que las ruinas sembradas todos los días por la guerra proporcionan a nuestra alma, debido a la gran piedad de los dolores y a las lágrimas por doquier derramadas, se ha visto aumentada estos días por el doloroso grito que Nos llega de tu alma de pastor, testimonio de las devastaciones y de los lutos que han afectado también a tu pacífica grey.

En la amargura de esta hora que Nos lleva a poner de ma-

Conferencia en la Escuela Oficial de Periodismo

Madrid, 4

A las ocho de la tarde del sábado, día 5 de los corrientes, en el domicilio de la Escuela, Ayala, 5, don Alfredo García Adeloro, director del diario "El Comercio", de Gijón, dará a los alumnos una conferencia sobre el tema "Sinfonía periodística en cuatro tiempos".

Cripps dice que la escena se encuentra ya preparada para la acción aliada

ASADE QUE LOS ALIADOS PRECISARAN DE TODOS SUS RECURSOS

Belfast, 4.—Sir Stafford Cripps, ministro de Producción Aeronáutica, pronunció hoy un discurso aquí en el que dijo que la escena se encuentra ya preparada para la próxima gran fase de la victoria de los aliados. Cripps añadió que los adversarios ignoran en qué punto se registrará el futuro ataque. A medida que se estreche el cerco aumentará la resistencia adversaria y las naciones unidas necesitarán todos sus recursos para lograr el triunfo. Churchill, Roosevelt y los Estados Mayores han estudiado la forma de aliviar la situación de los rusos y los chinos. La promesa británica de hacer todo lo posible para batir al Japon no ha sido formulada a la ligera. "El pueblo que combatió solo y sin ayuda" terminó diciendo —acaba toda la potencia de Alemania e Italia después de Dunquerque, no flojeará contra el Japon.—Efe.

Seria peligrosa la exclusión de las pequeñas naciones en el nuevo orden

Budapest, 4.—Si en el nuevo orden mundial las grandes potencias siguen una política equilibrada y sin egoísmos, no se originarán los focos de conflictos entre las pequeñas naciones, afirma el "Pesti Híriap" en un editorial dedicado a la independencia de las pequeñas potencias.

"El papel futuro y la situación de estos países—añade—son ampliamente discutidos en el mundo entero. Sería muy peligroso que las pequeñas naciones fueran excluidas del concierto mundial futuro. Esto, además de ser una política egoísta, constituiría un foco de resentimientos y podría originar una nueva guerra. Todas las naciones conscientes deben hacer oír su voz en este sentido. Hungría ya lo ha hecho por boca de su presidente Kállay. En el nuevo orden mundial, pequeños y grandes países deben realizar su misión sin comprometer la independencia de los demás y la paz.—Efe.

Cartilla de racionamiento individual

Decretado por la Comisaría de Abastecimientos la implantación de este nuevo tipo de cartilla, queda en libertad el público de elegir nuevos proveedores, por lo que nos permitimos recomendarle, para el abastecimiento de CARNES DE VACUNO, LANAR Y DE CERDA, selle sus cartillas en uno de los acreditados establecimientos de Salchichería siguientes:

- D. VICTORIANO GONZALEZ.—María Guerrero, 1.
- PANTALEON MUÑOZ.—Ferrari, 40.
- JOSE DE LA CALLE.—Ferrari, 12.
- VENANCIO IZQUIERDO.—Panaderos, 47.
- VDA. DE MANUEL SANCHEZ.—Portales de Especiería.
- VICENTE CASTRO.—Mercado del Campillo, 18.
- VDA. DE JUAN MUÑOZ.—Mercado del Val, 3.

GANADEROS
 Prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el marcado de la ganadería lanar.

VOOL

Aprobado por los Organismos Oficiales, ofrece las máximas garantías. Dos novedades: lápices VOOL para marcar, marcamos VOOL para el control de las ganaderías. Pida detalles a "PRODUCTOS VOOL", Peñuelas, 18. Tel. 74306. MADRID

